

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.155 Segunda Época Martes 26 de Julio de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

MADRID

Lo que debe ser el veraneo

Estamos ya en plena canícula, que aquí, en el centro de la meseta castellana, llega a los mayores extremos. Hasta ahora, y en buena hora, lo digamos, no nos podemos quejar. Tuvimos temperaturas relativamente altas algunos días de junio y después, entrado ya oficialmente el verano, incluso disfrutamos de días de excesivo fresco. Quiere esto decir que el bañado no nos lo puede quitar nadie, y que de no prolongarse más de la cuenta los rigores del período canicular, el verano resultará corto y muy llevadero para todos, y muy especialmente para quienes, por causas desde luego ajenas a nuestra voluntad, hemos de continuar aquí amarrados al yunque del trabajo.

Apartándose del parecer de algunos moralistas, siempre he dicho que los que puedan hacerlo sin violencia, sin comprometer el equilibrio de las respectivas economías, deben veranear, entendiendo por verano, no un período de alacodados trajines y de insensatas disipaciones, sino uno de quietud y de sosiego a orillas del mar, en la dulce paz de las aldeas y de los campos, o respirando los aires puros de la montaña.

El problema de mayor trascendencia para el hombre es el de su salud espiritual, siguiéndole inmediatamente el de la salud corporal. Contra lo que muchos creen, el español no es un pueblo alegre, o no lo es en la medida en que debiera serlo, porque no hace justo aprecio de la salud, y da más importancia a la hacienda que a la vida, sin parar mientes en que es ésta el elemento principal de aquélla. El hecho de que menudeen las ocasiones de «guerga» y divertimientos ruidosos, no contradice nuestra afirmación. Muchos participan en ellos para engañar la tristeza, combatir el tedio, esa «inapetencia espiritual» que sienten. Es que no saben sacar, o no aciertan con la medida, para obtenerlo, el fruto del descanso, que es la reparación de las pérdi-

das y desgastes que se originan del trabajo físico y más todavía del intelectual.

Después del veraneo vuelven muchos a sus hogares tal y como salieron de ellos, o acaso peor: vuelven cansados y bajo la pesadumbre de haber malgastado el tiempo y dilapidado la existencia. Algunos, en cambio, regresan sintiéndose con las energías dobladas y con la satisfacción interior del que ha cumplido sus deberes, uno de los cuales, y no el menos inexcusable, es conservar y mejorar la vida, caudal al que debe dársele siempre empleo razonable, huyendo, naturalmente, de caer, así en los extremos de la tacañería como en los de la prodigalidad.

Si las gentes se convencieran de esto, no ya en la época veraniega, sino en todas, en el vivir normal buscarían los goces puros y tranquilos y no los que van acompañados de violencias que acrecen las nerviosidades y desemplazan que producen los esfuerzos y las luchas del moderno vivir. Los buenos burgueses que aprovechan todas las coyunturas que se les ofrecen para un escape al campo, los hombres trabajadores que el día de fiesta, en vez de meterse en la «fasca», en el café, en el cine se entregan durante unas cuantas horas al disfrute de la naturaleza; y, en general, cuantos ponen a la obra de sus trabajos y de sus ocupaciones y preocupaciones ordinarias, el prólogo de un descanso racional, restaurador, esos saben lo que se hacen: buscan y hallan la salud y con ella la alegría de vivir, incompatibles con los espíritus enfermos y con los cuerpos que no hacen buen uso de las horas o de los días que deberían ser de sosiego y de quietud. El término medio del vivir español es corto. Se nos tiene que acabar antes que a quienes, moderada y racionalmente, lo emplean el caudal de la vida.

Miguel PEÑAFLOR.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días Debemos al Levante un voto de censura. Y su actuación, secundada por algunos miembros a modo de corifeos, nos contaba y nos resta ánimos para «impresionar» el «disco» de los dos últimos días, ambos feriados. Tan contentos como estábamos con «nuestro verano».

Suerte que las gentes bullangueras, y las que no lo son, arrastradas por aquellas—libranos valientemente la batalla al «héro invasor», y calles y paseos, y cines y cafés, y la playa y el Parque, mostraron la animación peculiar de los días de fiesta, que este año han venido seguiditos para hacer más reconfortante el asunto.

Día de gala el domingo por la fiesta onomástica de S. M. la Reina Madre, y el día de ayer, por celebrarse la festividad del glorioso Patron de las Españas, el pabellón nacional ondeó en los edificios públicos, los consulados ostentaron los «suyos», y las fuerzas de la guarnición vistieron de gala, prestando todo esto una nota más de «visualidad y alegría» en el concierto de la vida local.

En la ermita de San Cristóbal se celebraron los cultos anunciados, y el domingo se quemó el tradicional castillo de fuegos artificiales.

La nota saliente del lunes fue la procesión de la Virgen del Carmen, que, año tras año, renueva el entusiasmo y la religiosidad de este pueblo nobilísimo y revela la veneración en que es tenida la Celestial Señora.

Y nota simpática también del lunes fue la llegada de los licenciados del 24 y su partida en tren militar de vuelta a sus hogares. Siempre es nota grata la repatriación, pero esta vez el contento se redobla porque es nuncio del término feliz de la campaña de África.

La crónica de sucesos, más benévola que el viento, se mantuvo en un discreto «statu quo».

De la cartelera de espectáculos sobresale anoche la fiesta de «scante-jondo» celebrada en todo lo alto de la ciudad, en la plaza de Toros.

Notas municipales.

El alcalde ha recibido «talón de ferrocarril» de la expedición de «dos instalaciones de mangas y dos mangas para incendios, del tipo reglamentario, adquirido todo ello para «aumentar con este importante envío los útiles de que dispone el servicio municipal de extinción de incendios».

El señor Fiscal de esta Audiencia ha participado al alcalde la toma de posesión del nuevo Abogado Fiscal de la misma don Tomás Alfredo Muñoz Serrano del Castillo.

El Campamento.

El alcalde, señor Rovira Torres, ha recibido carta del Director general de Preparación de Campaña en la que le

manifiesta que el expediente sobre transferencia de crédito pedido por la Sección de Ingenieros para obtener las necesarias consignaciones que puedan invertirse en las obras del Campamento de Sotomayor en el Campo de Viator ha sido ya informado por la Dirección expresada y su resolución depende exclusivamente del ministro de la Guerra.

El alcalde se ha dirigido al señor Duque de Tetuán encareciéndole que dicte la resolución deseada a fin de que prosigan los trabajos en tan importante obra militar.

Petición de mano.

En Jaén, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella y virtuosa señorita Carmen Díaz López, para el joven comerciante de aquella plaza don Juan Rubio Antón.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para el próximo Septiembre.

Por anticipado felicitamos a los futuros esposos.

Onomástica.

Ayer celebró sus días el general gobernador militar de la plaza, don Santiago Zumel y Ruiz, quien recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Los que viajan.

Con su esposa e hija ha venido de Cuevas el maestro nacional don Julio Rull Casquet.

De Antequera ha venido, en unión de su hija, el maestro nacional don Francisco Catena García.

Ha regresado de Madrid y otras capitales nuestro particular amigo el banquero y consignatario don Esteban Jiménez, acompañado de su sobrino don Federico Malero.

Ha regresado a su residencia de Madrid el P. Julio Sanz de la Garza.

En el vapor «Enriqueta R.» llegó ayer a nuestra capital, en unión de su familia, don Gabriel Rodríguez Malibán, comandante de la Armada y padre del 2.º comandante de Marina señor Rodríguez Acosta.

Bienvenidos.

Reparto de un donativo.

El Centro Andaluz de la Habana y la Sociedad de Beneficencia de Naturales de Andalucía, remitió al Gobernador civil con destino a los pobres de Almería, perjudicados por los temporales, Abril la cantidad de tres mil setecientas noventa y cuatro pesetas con diez y seis céntimos. Dicha cantidad quedó ayer distribuida en la siguiente forma: Cuatrocientas pesetas a las hijas de Ricardo Requena (ausente). Trescientas pesetas a cada una de las personas siguientes: María Hernández, Jerónimo Muñoz, Carmen Requena, Manuel Ra-

mirez, Antonio Ortiz, Antonio Morales, Julián Ramírez, Francisco Ramírez y Diego Escamez.

Ciento ochenta pesetas a Antonio Rodríguez y María M. Arias, ciento ochenta y cuatro pesetas diez y seis céntimos a Victoriana López, y ciento cincuenta pesetas a José Hernández.

El Gobernador oportunamente dió las gracias a los donantes en nombre de sus hermanos de Almería y remitirá los comprobantes de pago.

Tiro Nacional.

Con un entusiasmo pocas veces igualado y una concurrencia extraordinaria, se efectuaron en el campo de tiro de esta representación, las prácticas de tiro con fusil preparatorias para el próximo concurso, alcanzándose grandes puntuaciones que revelan la afición despertada entre sus socios. Reveló condiciones de buen tirador el nuevo socio don Federico Sánchez Martínez.

Alcanzaron puntuaciones inmejorables los jóvenes tiradores don Fermín Garrido y don Antonio Frías a los que se les ve progresar escalando la categoría de maestros.

La barriada de Aguadulce.

Los vecinos y propietarios de fincas de la barriada de Aguadulce han solicitado su anexión a la municipalidad de Roquetas de Mar por razones de distancia y comodidad para el tránsito.

El domingo se levantó el acta correspondiente.

Voz de la calle.

De nuestro buzón.

Un ruego.

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor nuestro: Le agradecería mucho diera publicidad a lo siguiente en las columnas de su digno periódico.

En el balneario existen varios palcos que, al arrojarse al agua la gente, no son visibles, y pueden dar lugar a lastimarse o que ocurra algún accidente.

No dudamos que habrán de tenerlo presente sus dueños en favor del distinguido público que asiste a esta playa.

Dan las gracias por el favor que esperan les sea concedido.—VARIOS BANISTAS.

Vigilancia en la playa.

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Mi muy distinguido señor, Suplico a usted que desde las columnas de su importante diario, ruegue al excelentísimo señor Gobernador y al señor Alcalde, se dignen ordenar que una pareja de guardias vaya por las tardes al trozo de plaza comprendido entre el «embarcadero de Alquíve» y el balneario «Diana», pero no tan rápidamente como hacen los que van ahora, que son vistos y no vistos por los contadísimos minutos que allí permanecen.

Esta tarde, entre otras muchas, me encontraba con mi familia en referido sitio, cuando unos zules empezaron a tirarse piedras, y una de ellas me dió en la cabeza, no haciéndome herida por tener puesto el sombrero.

Además, algunos individuos bien entrados en años, para no llenarse los pies con arena, se suben a la piedra grande que hay y se ponen completamente desnudos, faltando a las más elementales reglas de moral y educación.

Perdone, señor Director, que le importune dándole un millón de gracias su incondicional y afmo. s. s. q. e. su m.—ARTURO DE LA MUJELA.

NECROLOGÍA.

A los setentidos años de edad y en la paz del Señor ha fallecido el respetable señor don José Martínez Campos (q. s. g. h.) Corredor de Comercio de esta capital, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Persona muy cristiana y fiel cumplidor de sus deberes y obligaciones fue siempre estimado y querido por cuantos le conocieron.

Al acto del sepelio, que tuvo lugar en la mañana de ayer, asistió numerosísima concurrencia de todas las clases sociales.

Las cintas fueron llevadas por los abogados señores Calatrava y García Oliver; farmacéutico señor Vivas Pérez, ingeniero señor Cassinello; capitán señor Cassinello y comerciante señor Romero.

La presidencia la formaban el Provisor señor Ortega, confesor del finado P. Luque S. J.; Prior de los Dominicos P. Alonso; Juez, señor Cassinello; Interventor del Banco de España, señor Vera; propietario y expresidente de la Diputación, señor Benítez; Directores del Banco Español de Crédito e Hispano Americano, señores Restoy y Avivar; Administrador de Aduanas señor Torres y Presidentes del Círculo Mercantil y Cámara de Comercio.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado y damos nuestro más sentido pésame a la viuda e hijos.

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores se sirvan comunicar a esta Administración todas las deficiencias que encuentren en el reparto del periódico, para subsanarlas.

Religiosa

La procesión del Carmen

Como de costumbre, ayer, festividad del Apóstol Santiago, se celebró la procesión que anualmente sale de la Parroquia de San Sebastián en honor de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de las Huertas y una de las advocaciones de la Madre de Dios con que más popularmente se le adora y ama.

Los filas, verdaderamente interminables de fieles de ambos sexos formaban en ella, y si hubo algunos cortes de las filas, no fue debido a falta de los organizadores.

Actuaron de Preste y Diáconos el Cura Párroco, don Juan García, el Coadjutor don Francisco Fernández y don Domingo Campoy, Salmista de la Catedral.

Presidió el acto nuestro Rvdo. señor Obispo, a quienes acompañaban los señores Arcediano y canónico Pontificio, don Diego Márquez y don Pío Navarro y el familiar don José Cañizares.

Asistió el Ayuntamiento, presidido por el señor Gobernador civil y un representante del Gobernador militar.

La banda de música del Municipio interpretó durante el trayecto varias obras de su repertorio.

En las calles del recorrido se dispararon ininidad de cohetes y palmeras reales lo mismo que a la entrada y salida de la imagen de la Santísima Virgen, que iba primorosamente adornada.

«Ella haga descender sus bendiciones sobre el pueblo de Almería e ilumine a los hijos ingratos y descarriados para que vuelvan al redil».

Crónica Social Agraria

El campo para quienes lo cultivan

La que ha sido mucho tiempo bandera de revolucionarios, esgrimida para quemar las cosechas, y para levantar barreras de odio entre unos y otros ciudadanos, va siendo ahora bandera de justicia y de reivindicación a cuya sombra los pueblos se levantan y los cultivos se engruescan.

El campo va siendo ya, para quienes lo cultivan, no por un imperativo revolucionario que arrebató su propiedad a quien legítimamente la tiene inscrita, sino por una evolución lógica y eficaz de los hechos y de las ideas, que va penetrando en el mundo de la realidad por la acción bienhechora de la unión, conseguida por medio de las Sindicatos católicos-agrarios.

El hecho recentísimo del Sindicato de Villagordo (Jaén) que toda la prensa ha publicado, y que no ha sido en realidad otra cosa que un solo botón de una hermosa y espléndida botonadura que la Sindicación católica-agraria viene alborando desde hace algunos años para España, es una prueba patentísima de lo que acabamos de decir. El campo va siendo para quienes lo cultivan, sin quemar los Registros de la propiedad, como hace algunos años predicaba un conocido demagogó, hoy ya desacreditado, después de haber inscrito en el Registro las propiedades que con sus predicciones logró adquirir.

El labrador se redime del yugo que le esclavizaba sujetándole a un terruño que no le daba para comer, sin necesidad de apelar a la violencia para obtener su redención. Le han bastado para ello, su honradez, su trabajo y la unión.

El hecho merece consignarse con piedra blanca por ser un verdadero triunfo de la justicia, no conseguido por la violencia que no debe de ser su arma ordinaria, sino conseguido por el convencimiento y el trabajo.

Va desapareciendo ya aquel erróneo prejuicio que hacía creer a muchos grandes y poderosos de España que el prestigio y el valor de sus títulos estribaba en la posesión de grandes terrenos que no cultivaban ni conocían. La experiencia y la razón les ha vencido, derribando la muralla de administradores y apoderados, más interesados en su propio beneficio que en el beneficio de su señor, y ya no muestran resistencia en desprenderse mediante justo precio, en favor de sus colonos, de las tierras que éstos cultivaban y que a ellos solos rendirán en lo sucesivo beneficio, en lugar de rendirlo deficientemente a un señor, a un colono y a uno o varios intermedarios que ningún esfuerzo ponían en el cultivo, sino únicamente en dilucidarlo y encarecerlo.

Los capitales de los que viven en

la ciudad deben emplearse, y justo es que los hombres que no podían atender al cultivo del campo atiendan con su dinero a la protección de la industria, para que ésta no tenga que vivir artificialmente, con perjuicio de las demás ramas de la producción y con perjuicio sobre todo del consumidor, de una protección arancelaria injusta y trastornadora, que sólo como excepción, pero no como regla general y como condición sine qua non, debe utilizarse.

La posesión de tierras podía ser un timbre de honor para aquellos que por la fuerza de su brazo las habían conquistado al enemigo, pero hoy sólo lo pueden ser para los que con la fuerza de su brazo las han arrancado a la esterilidad y el abandono que es ahora su único enemigo.

La tierra, como regla general, debe ser para el que la cultiva, y sólo en casos excepcionales debe conocer otro señor distinto del que de garga su seno con la fuerza de su brazo y del que la fecunda y la hace rica regándola con su sudor.

Pero el labrador no debe hacerse suya la tierra por medio de la violencia ni de la usurpación, sino por medio del trabajo, y cuando su trabajo individual no le baste por medio de la asociación en aquellas entidades, que como suprema garantía de su labor, fundamentan toda su acción en el sapientísimo lema, repleto de poder, de «Unos por otros y Dios por todos».

PABLO SÁENZ DE BARÉS.

Correo de la Provincia

BERJA

A las 24 del día 21 en la casa del Capellán de Nuestra Sra. de Gádor falleció el presbítero coadjutor de esta don Luis Frías Barrionuevo, a los 61 años de edad, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos, la bendición Apostólica y recomendación del alma.

La muerte de este sacerdote ha sido muy sentida; sacrificó su carrera por ser Capellán de Nuestra Sra. de Gádor. En Berja ha ejercido su ministerio más de treinta años, siendo muy estimado de sus paisanos, que siempre vieron en él al buen sacerdote devoto de la Virgen de sus amores. Dios le tenga en su Santa Gloria y por sí necesita oraciones elevemoslas al Señor por mediación de Nuestra Sra. de Gádor Patrona de esta ciudad. EL CORRESPONSAL.

Por la Guardia civil de este puesto fue detenido el gitano Juan Cortés Maya, de 25 años, autor de las lesiones y herida en el pómulo derecho que padece Andrés López López, de 39 años, de las que fue asistido por el médico titular.

Al detenido le fue ocupada una navaja.

VIATOR

Antonio Mata Zamora denunció ante la Benemérita que de un carro de su propiedad le habían hurtado una caja de botes de leche condensada que transportaba a un pueblo próximo.

Hasta ahora han sido infructuosas las pesquisas realizadas por la Guardia civil.

CHIRIVEL

El médico titular asistió a Francisco Cayuela Martínez, de 38 años, que padecía una herida por arma de fuego en la muñeca derecha, de pronóstico reservado.

Según manifestó el herido, examinando una pistola de su propiedad tuvo la desgracia de que se le escapara un tiro, penetrándole el proyectil por la muñeca.

La Guardia civil ha detenido a Eustasio Motos Teruel, que hace unos tres meses, en ocasión de conducir al mercado de Vélez Rubio 67 cabezas de ganado que le entregara Antonio Pérez Carrillo, vendió dos de ellas diciéndole luego que se le habían extraviado.

Miguel García Jiménez denunció ante la Guardia civil que de una finca de su propiedad le habían hurtado espárrago y leña los vecinos Apolinar Pérez Pérez y Manuel Gallardo.

La Benemérita comprobó los extremos de la denuncia e instruyó el oportuno atestado.

Se ha celebrado un solemne funeral en la Iglesia Parroquial de esta villa por el alma del que fue Cura Párroco de Los Gallardos don Bienvenido Alarcón-Castaños, fallecido en esta ciudad de los corrientes, después de recibir con gran edificación los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

En el poco tiempo que llevaba festi-ficando en ésta se hizo estimar de todos como pudo verse el día de su sepelio y hoy en el funeral, a cuyos actos asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Reiteramos a su madre y hermanos el testimonio de nuestra condolencia.

EL CORRESPONSAL.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día	858,0
Temperatura máxima	33,5
Idem mínima	20,0
Idem media	26,75
Humedad relativa media	60,25
Evaporación en 24 horas	4,3
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	2,6
Nubosidad	Despejado

De vuelta a los hogares

Llegada de licenciados

Ayer mañana, a las ocho próximamente, y en el vapor «Vicente Puchol», que ha hecho una travesía feliz, llegaron a Almería 448 licenciados del reemplazo de 1924, los cuales procedían de Ceuta.

No obstante haberse anticipado la hora de llegada del buque, el puerto presentaba animado aspecto.

En él se encontraban el general gobernador militar, señor Zúñel, con los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio; la música del Regimiento de la Corona; el gobernador civil, señor Huelin; y un público muy numeroso.

A las demás autoridades se envió aviso de la anticipación de la llegada del barco.

Los licenciados, presa del mayor entusiasmo, saludaban y cantaban alegremente. Todos vienen en perfecto estado de salud.

Se verificó el desembarco sin novedad, y seguidamente marcharon los repatriados al Cuartel de la Misericordia.

Durante el desembarco la música militar ejecutó diversas composiciones.

Conduciendo a los licenciados han venido un capitán, un teniente, dos sargentos y seis cabos.

En el tren correo marcharon 97 individuos cuyos familiares residen en diversos pueblos de la provincia. Desfilan precedidos de la música y fueron objetos de una despedida cariñosa.

En el tren militar n.º 205 salieron ayer tarde, a las siete y veinte, 287 que pertenecen a Murcia y su provincia. Con ellos marchó la partida conductora que los trajo desde Ceuta.

Acudieron a despedirlos las autoridades y numerosas personas.

Vimos en la estación nuestro Reverendísimo Prelado, el General Gobernador militar, su ayudante y el Jefe de Estado Mayor, todos los jefes y oficiales del Ejército e Institutos armados residentes en la Plaza; el alcalde de la Ciudad, señor Rovira; el presidente de la Diputación Provincial señor Cabo; el presidente y una Comisión de la Cruz Roja.

La banda del Regimiento ejecutó alegres composiciones y al arrancar el tren tocó la Marcha Real y el General Zúñel dió un viva a España.

El resto de la expedición llegada ayer queda en la capital y pueblos cercanos.

Durante el día, los licenciados pasearon por la población, amimándola con su presencia.

Esta mañana en el vapor «Paulina» llega de Melilla otra expedición de licenciados del 24, conducidos por un oficial, un sargento y dos cabos.

La componen 151 individuos, y todos son naturales de Almería y su provincia.

A recibirlos acudirán comisiones militares y la banda de música del 71 de línea.

Reciban todos nuestro cordial saludo de bienvenida.

Información frutera

El Sr. Presidente de la Cámara oficial-Verera de esta provincia se ha dirigido al alcalde como presidente de Junta de Informaciones Agrícolas de esta capital manifestándole que la Cámara tiene a disposición de dicha Junta la melaza, arseniato de plomo y jarabe de jugo de naranjas para la campaña de extinción de la «scrafitis capitata» en el término municipal de Almería, pudiendo ser retiradas dichas sustancias con los vales u órdenes correspondientes conforme se vayan necesitando, y devolviéndose los envases por no estar el importe de ellos en el presupuesto aprobado.

Continuaron ayer algo animadas las entradas de barriles en el muelle.

Hoy cargará el vapor «Leander» que inaugura el mercado de Hull.

POR TELEGRAFO

El veraneo regio

Los reyes en los toros

San Sebastián, 25. Ayer asistieron los Soberanos a la corrida de la Asociación de la Prensa.

El público les ovacionó con entusiasmo.

El Santo de Doña Cristina

Se ha celebrado la onomástica de doña Cristina con gran brillantez.

Se celebró una recepción en el palacio real de Miramar, a la que asistieron las autoridades y personalidades nonostiarras.

En Palacio recibíéronse numerosos ramos de flores y multitud de telegramas de felicitación.

Don Alfonso de Orleans a Londres

Ha marchado a Londres, para recoger a su esposa, el infante don Alfonso de Orleans.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La enfermedad del Cardenal Primado

Toledo, 25. La noche del sábado la pasó el Cardenal bastante desahogado. En la madrugada descansó algo. Los síntomas de uremia no se acentúan siendo su estado en general igual que los días anteriores. Ha llegado de Valencia el alcalde de Agullent, el Párroco y la Superiora del Convento de la Pureza, creado por el Cardenal. También ha llegado el canónigo penitenciario de Valencia y otras personas.

La familia del Prelado

Toledo, 25. Han llegado a esta capital con motivo de la enfermedad del Cardenal Primado, el hermano de éste don Eduardo Reig y sus sobrinos don Elidoro Agulela, don José Ferrer y el señor Serrano Jover.

Telegrama del Papa

El general Fernández Heredia secretario de Estado en el Vaticano, ha telegrafiado en nombre del Papa, interesándose por el estado de salud del Cardenal Primado al que el Sumo Pontífice envía su bendición apostólica de todo corazón. Otro telegrama posterior del Papa se interesa vivamente por la salud del Doctor Reig y dice que le encomienda fervorosamente al Señor.

Otros telegramas

También ha telegrafiado interesándose por el Cardenal, la emperatriz Zita en nombre de la familia imperial de Austria. El marqués de Estella y el ministro de Gracia y Justicia piden frecuentes noticias.

Desciende la fiebre

El Cardenal oye misa diariamente y comulga. Ayer tarde pidió el Rosario que rezó en unión de las personas que le acompañan. Por la noche su estado no ha sufrido variación apreciable únicamente la fiebre ha descendido algunas décimas.

Parte facultativo

Toledo, 25-10 noche. Esta mañana se facilitó el siguiente parte facultativo: «El Cardenal pasó la noche bastante tranquilo, habiéndose alejado el peligro de la intoxicación de uremia que amenazaba días pasados. El señor Reig Casanova pasó la noche en completa tranquilidad.»

La misa

Esta mañana, como las anteriores, se dijo misa en un altar portátil, colocado en la alcoba del ilustre enfermo. Su Eminencia comulgó con gran fervor.

Interesándose por la salud del Cardenal

Se reciben en el Palacio Episcopal millares de telegramas de todas partes, pidiendo detalles sobre el curso de la enfermedad del venerable Prelado.

Rogativas

Informan de Valencia, pueblo natal del Cardenal Reig Casanova, que en el templo de la Patrona, la Santísima Virgen de los Desamparados, se celebró una solemne Salve en súplica de la mejoría del ilustre enfermo.

EXTRANJERO

Fallecimiento del Cardenal Primado de Hungría

Budapest, 25. Ha fallecido a los setenta y cinco años de edad, el Cardenal Primado de Hungría. Su muerte ha sido sentidísima en toda la nación, que veneraba a su Prelado.

La esposa de don Alfonso de Orleans

Londres, 25. La infanta de España, doña Beatriz, esposa de don Alfonso de Orleans, almorzó con los Reyes de Inglaterra.

Rumores desmentidos

Lisboa, 25. Se han desmentido oficialmente los rumores de alteración de orden público con apoyo del Ejército.

Funerales por el Rey de Rumania

Bucarest, 25. Los funerales celebrados en sufragio del alma del Rey de Rumania resultaron solemnísimos.

En el palacio Cotroceni se celebró el Oficio Divino.

Oficiaron tres arzobispos, once obispos y cien sacerdotes.

La Familia real se arrodilló junto al catafalco.

Terminada la ceremonia, se colocó el féretro sobre un armón de artillería, trasladándolo a la estación.

Seguían al cadáver la Familia real, el Consejo de Regencia, el Gobierno, el Cuerpo Diplomático y Autoridades.

A las tres de la tarde llegó a Curtes de Argos, desde donde fue conducido en hombros hasta el cementerio.

Allí fué sepultado en presencia de las personalidades, delegados de casi todos los pueblos rumanos y numerosos aldeanos llegados de todas las regiones.

El príncipe Carol es aclamado

En París y Bruselas se han celebrado también funerales por el alma del Rey.

A estas piadosas ceremonias asistieron representaciones de los gobiernos respectivos.

En los funerales de París, un grupo de estudiantes de la colonia rumana aclamaron al príncipe Carol y cuando éste salía para tomar el carruaje lo despidieron a gritos de «Viva el Rey!»

Alcance político

Nota oficiosa

Madrid, 25. 4 tarde. Se ha facilitado una nota oficiosa justificando el nombramiento de dos auxiliares químicos que pertenecieron al tribunal de oposiciones para proveer las vacantes en el Instituto de comprobación.

Inauguración de un Reformatorio

Mañana se celebrará la inauguración del nuevo Reformatorio para niñas.

El nuevo establecimiento es capaz para veinte plazas.

En el despacho presidencial

Madrid, 25. 12 noche. El jefe del Gobierno no salió de sus habitaciones del ministerio de la Guerra donde estuvo trabajando. Mañana, después de despachar con el ministro de la Gobernación, marchará en automóvil a El Escorial.

BARCELONA

En el cuartel de Dragones de Santiago

Barcelona, 25. El gobernador asistió a la misa celebrada en el cuartel de Dragones de Santiago.

El señor Miláns del Bosch fué invitado por pertenecer al arma de Caballería.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador participó a los periodistas que había sido resuelto el conflicto textil, aprobando el Gobierno la formación del Comité circunstancial paritario.

Presidirá éste el magistrado don Juan Amat y figurarán en el representaciones de fabricantes de hilados, industrias complementarias y auxiliares, estampados, blanqueos, etcétera.

En el concurso hípico

Esta tarde asistió el Gobernador en Mataró al concurso hípico, en el cual hubo gran animación.

Un choque de trenes que, gracias a la pericia de uno de los maquinistas, no tuvo fatales consecuencias

El correo de Mataró, al llegar a esta estación chocó con otro tren que había llegado momentos antes.

Del tren parado quedaron destruidos dos coches, los cuales habían desalojado los viajeros hacía unos minutos.

El tren correo, que conducía a más de mil pasajeros, sufrió un gran contronazo, que fué menor por la pericia y serenidad del maquinista Pons.

A pesar de esto, hubo centenares de contusionados leves. El maquinista ha sido felicítísimo por su serenidad.

La línea quedó interceptada durante tres horas.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

Información de Madrid y Provincias

Con la solemnidad de costumbre se hace la ofrenda al Patrón de España

En dos accidentes de automóvil resultan seis muertos y siete heridos gravísimos

Parece que ha terminado el sumario por falsificación de billetes. Se ha comprobado que desde hace quince años venían actuando los procesados

Servicio gratuito de vacuna antituberculosa

Madrid, 25. 4 tarde. Se ha anunciado la creación de un servicio gratuito de vacuna contra la tuberculosis en el Dispensario de Victoria Eugenia.

Cinco muertos y seis heridos graves en un accidente de automóvil

En la carretera de Coruña regresaban de pasar el día en el campo, ocupando una camioneta que conducía Luisa García Pérez, once amigos.

El vehículo que, marchaba a una gran velocidad, se lanzó contra un árbol sin que obedecieran los frenos del conductor quiso hacer funcionar al darse cuenta del peligro.

El choque fué violentísimo, volcando la camioneta, que quedó completamente destruida.

En el accidente resultaron muertos, Esteban Rodríguez, Manuel Díez, Diego Parrondo, el suboficial don Francisco Alonso y otro que aun no ha sido identificado y que se cree que es sargento.

Resultaron asimismo heridos gravemente seis, entre ellos, el chofer y leve otro de los ocupantes del vehículo.

La festividad de Santiago

Como todos los años, en los cuarteles de Caballería se ha solemnizado la fiesta del patrón Santiago.

En todos los cuarteles se dijeron misas de campaña, sirviéndose a las tropas ranchos extraordinarios y celebrándose diversos festejos.

La colonia gallega

Con motivo de la festividad de Santiago la colonia gallega celebró una solemne misa en la Iglesia del Patrono, a la que asistieron las autoridades madrileñas.

Se habían organizado también varios festejos; pero han sido suspendidos en señal de duelo por la reciente muerte del heroico gallego comandante Loriga.

De la falsificación de billetes de banco

Madrid, 25. 12 noche. Ha llegado el Juzgado especial de Alicante, para reanudar las diligencias sumariales que instruye con

motivo de la falsificación de billetes de banco.

Ante él declararon Julián Delgado, hijo de Antón, y Antonio Palazón, los cuales han sido declarados procesados y han ingresado en la cárcel.

Ayer fueron detenidos en Cartagena cuatro individuos, uno de ellos tío de Palazón.

Dos de los detenidos se dedicaban a suministrar las tintas que empleaban en la falsificación y los otros cuatro expendían los billetes falsificados.

Han declarado que las falsificaciones las comenzaron hace quince años.

Se supone que con estas detenciones quedará terminado el sumario.

PROVINCIAS

El Nuncio de Su Santidad en Mallorca

Palma de Mallorca, 25. Ha llegado a esta población el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini acompañado del Obispo de Barcelona.

Ambos fueron cariñosos y entusiásticamente recibidos.

En el Palacio Episcopal se celebró una brillantísima recepción y después tuvo lugar un banquete.

El Director de Agricultura en León

León, 25. Ha llegado a esta capital el Director General de Agricultura señor Vellando, el cual presidió la inauguración de la Granja Agrícola.

El ministro de Justicia en Oviedo

Oviedo, 25. Ha llegado a esta capital el ministro de Gracia y Justicia, el cual ha renunciado a los honores y agasajos que se le preparaban.

Don Galo Ponte ha visitado varios pueblos de la provincia a fin de estudiar la nueva división judicial.

El cardenal llundain

Pamplona, 25. Ha llegado el Cardenal de Sevilla, señor llundain. Le recibieron las autoridades, personalidades y el pueblo en masa, que le hizo objeto de grandes demostraciones de respeto y cariño.

El Cardenal pasará una temporada al lado de su familia.

Investigaciones para combatir el paludismo

Cáceres, 25. En el Laboratorio Antipalúdico de Naval Moral, los doctores nacionales y extranjeros que se encuentran en el mismo, han comenzado las investigaciones para combatir el paludismo.

Homenaje al Apóstol del Arbol

Murcia, 25. En el campamento de Sierra España se ha celebrado un homenaje en honor de don Ricardo Codorniu, conocido por el Apóstol del Arbol.

Asistieron las autoridades de Murcia y Cartagena, el exministro señor La Cierva, hijo político del festejado y numerosas personas de todas las clases sociales.

Primeramente se celebró una misa de campaña y a continuación el Gobernador civil descubrió la estatua de don Ricardo Codorniu.

El alcalde de Murcia, señor Martínez García, pronunció un discurso elogiando al homenajeado. Dijo que había consagrado su carrera y su vida al fomento y desarrollo del árbol.

Aludió a su nieto, el inventor del autógrafo, aparato que ha tenido un éxito tan importante en el extranjero.

Después se celebró un banquete, al que asistieron numerosas personas.

Fallecimiento de la marquesa de Aguilar

San Sebastián, 25. Ha fallecido la marquesa de Aguilar, esposa del secretario de la Reina doña Cristina.

La hazaña de unos ladrones

Vigo, 25. En la aldea llamada del Viento, existe una taberna propiedad de una anciana que había sido víctima de repetidos robos.

Un hijo de la dueña llamado José Senra manifestó anoche deseos de sorprender a los ladrones para lo cual se quedó a dormir casa de su madre.

En las primeras horas de la madrugada penetraron en la taberna tres individuos y entonces José salió por un portillo de la parte trasera de la casa a fin de solicitar el auxilio de unos portugueses que habitan en unas chozas inmediatas.

Todos rodearon la casa para capturar dentro a los ladrones, pero éstos al verse descubiertos hicieron varios disparos, matando a José y logrando darse a la fuga.

Los portugueses no pudieron detenerlos por carecer de armas.

Dos recién casados víctimas de un accidente de automóvil

Bilbao, 25. Esta mañana contrajeron matrimonio el farmacéutico militar don José Sota y la señorita cubana Cristina Gómez.

Después del acto de la boda salieron en automóvil con dirección a la frontera francesa, conduciendo el novio el vehículo.

Al tratar de evitar un choque con otro automóvil el señor Sota perdió el dominio del volante, dando el coche un violento viraje que ocasionó el vuelco.

La señorita Cristina Gómez resultó muerta y el farmacéutico gravemente herido fué ingresado en el Hospital.

Un discurso del ministro de Hacienda

Santander, 25. El ministro de Hacienda presidió el banquete que la colonia gallega dió en su honor y que le fué ofrecido por el gobernador civil.

El señor Calvo Sotelo pronunció un discurso en el que con bellos párrafos cantó las excelencias de la región gallega.

Afirmó que la situación económica de España es tan floreciente que nos hallamos en disposición de haber cedido cientos de millones a las repúblicas americanas.

Aludió a los triunfos en Marruecos y afirmó que España llegará al máximo de engrandecimiento y esplendor.

Hablando después con los periodistas dijo, que el día diez de Agosto se celebrará un importante Consejo de ministros presidiendo por el Rey en Santander.

La festividad del Apóstol Santiago

Santiago, 25. En la Catedral se celebró solemnísimamente la función con motivo de la festividad del Patrón de España, señor Santiago.

Ofició de pontifical el Obispo de Gallipoli, Vicario de Marruecos. Durante la procesion funcionó el célebre botafumeiro.

El gobernador de la Coruña, en nombre del Rey, hizo la tradicional ofrenda, pronunciando un breve discurso para agradecer al Apóstol la protección que presta a España.

El Cabildo Catedral obsequió al gobernador con un cuadro que reproduce al Altar Mayor de la Basílica.

Entre los asistentes figuraba el general Millán Astray.

El circuito Lasarte

San Sebastián, 25. Las carreras de automóviles del circuito Lasarte han estado animadísimas.

Asistió la Familia Real. Intervienen diecisiete corredores. Materasi cubre la primera vuelta, 17 kilómetros 315 metros, en ocho minutos y diecisiete segundos.

En la vuelta número veinte Materasi marcha a la cabeza, habiendo recorrido 346 kilómetros en una hora y treinta y nueve minutos.

Ha batido todos los records de velocidad, alcanzando una media de 139 kilómetros y 700 metros por hora.

Materasi ha ganado el gran premio, cubriendo cuarenta vueltas en cinco horas, veinticinco minutos y nueve segundos.

TOROS

Un espontáneo gravemente herido

Madrid, 25. 4 tarde. Durante la celebración de la novillada de ayer, el quinto toro alcanzó al espontáneo José Ruiz Cámara, al que infirió un cornalón en el muslo izquierdo.

Su estado es grave.

Belmonte no podrá torear en varias semanas

Valencia, 25. El diestro Juan Belmonte padece una distensión de algún cuidado.

Ha sido trasladado al sanatorio del Dr. Torres que inauguró.

Seguramente no podrá torear en varias semanas.

Herido que mejora

El aficionado José Ruiz Cámara, herido en la corrida de ayer, se halla mejoradísimo.

La herida no le interesa ningún órgano importante, por lo que en breve será dado de alta.

Ha declarado que se consideraba postergado en el toreo y por eso se arrojó al ruedo.

LA "GACETA"

Madrid, 25. 4 tarde. Publica la «Gaceta» de hoy:

Convocando a oposiciones para cubrir cincuenta plazas de auxiliares del Catastro, con 2.500 pesetas de sueldo anual.

Suspendiendo de empleo y sueldo al jefe y funcionarios del negociado de Plus Valía del Ayuntamiento de Madrid y pasando el expediente que se les ha incoado al Tribunal Supremo.

Exceptuando a las cajas colaboradoras del Instituto de Previsión de designar a los agentes mediadores en las operaciones mercantiles que se realicen.

DEPORTES

El Rey Madrid empata a cero con el Peñarol

Montevideo, 25. El encuentro entre los equipos del Real Madrid y el Peñarol de esta capital, finalizó con un empate a cero.

Partido suspendido

Santiago de Compostela, 25. El encuentro que debía celebrarse entre los equipos del Deportivo de La Coruña y el Celta de Vigo, fué suspendido por negarse los vigueses a jugar con quienes no secundan su actitud con respecto a las ligas profesionales.

El campeonato de yolas

San Sebastián, 25. El campeonato de yolas finalizó con el siguiente resultado:

Venció a cuatro remos la Sociedad Ukirolak.

A dos remos el Club Natación de Alicante y a un remo el Club San Sebastián.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

CABAÑAS

De Galicia he recibido una gran partida con las medidas oficiales. Cortes de Barril De Oporto y Galicia. Grandes existencias de las mejores marcas. Arcos, Varas y Serrines Precios sin competencia JUAN MATÍAS BURGOS Frente al Banco España.

Desde Nueva York

El idioma español en Filipinas

El Gobernador General de las islas Filipinas, Leonardo Wood, militar distinguido y de relevante historia como funcionario público, sobre todo durante su permanencia en la isla de Cuba al cesar la soberanía española, se halla actualmente en los Estados Unidos y, en la fecha en que escribimos esta crónica, es huesped del Presidente Coolidge en su residencia veraniega en el Estado de Dakota del Sur.

¿A qué ha venido a los Estados Unidos el general Wood? De todos los rumores, para simplificar el proceso de los cálculos políticos, nos quedaremos con el que asegura que, su viaje, además de razones personales de salud, obedece al deseo del Presidente de informarse de oídas y directamente, sin intervención de otras figuras de la administración, de la marcha y estado de las islas Filipinas, verdadero laberinto de la política norteamericana que no acierta a dar con la fórmula adecuada que satisfaga las ansias del pueblo filipino en armonía con los poderosos intereses que en ellas tienen los Estados Unidos.

De la gestión del general Wood al frente de la Gobernación que se le ha encomendado no todos hablan de la misma manera. «La Opinión», de Manila alaba sus dotes; pero no aplaude todos sus hechos a los cuales ha impreso el carácter de su educación; el sello militar.

En los círculos washingtonianos, en donde se pretende leer o interpretar el pensamiento neumático del Presidente Coolidge, se afirma que no regresará a Manila. Sin embargo, el interesado al partir para Blach Hills, donde veranea Mr. Coolidge, aseguró que volvería a Filipinas a pesar de los pronósticos en contra. Pero no es este el asunto de la actual crónica; en este pleito no estamos en manera alguna interesados. El general Wood, como era de esperar, ha manifestado que la prosperidad de las Islas es grande, que la vida económica es próspera, que la moral pública es elevada y que la salubridad ha mejorado mucho. Otras afirmaciones hechas por el Gobernador General revelan una tal bienaventuranza que, de allí, al Paraíso. Después de todo, a esto fué precisamente el enviado a Filipinas. Pero a nosotros nos interesa destacar una dolorosa declaración que nos afecta muy de cerca. El General Wood ha dicho que «de cada seis niños, es decir, la generación nueva, cinco hablan inglés y uno castellano».

Con toda el alma quisiéramos que el Gobernador hubiese exagerado la proporción de niños que no hablan nuestro idioma, que, sin que podamos remediarlo, está siendo desplazado por el inglés. Este es el peligro, ante el cual desaparecen todos los demás, que tiene que afrontar el actual espíritu filipino antes de alterar metódicamente su personalidad y constituir otra nueva bajo la influencia de otros elementos «extráneos» a su constitución presente. La dificultad, cada día mayor, de nutrir el grupo étnico español en Filipinas luchando contra el crecimiento constante de la población norteamericana, facilita la absorción, que ya no es tan lenta, de las características faciales que allí creó la dominación española. por las nuevas y variadas que este pueblo gigantesco vierte aceleradamente sobre el suelo filipino.

La mentalidad española, latina u occidental, como quiera llamársele según el empleo equivoco de estos vocablos, durará más que la subsis-

tencia del idioma castellano, pero al fin, sufrirá, con la mezcla de sangre la influencia de la educación y la calculada presión de la raza poseedora, una crisis fundamental e inevitable, y si no se logra bajo esta conspiración destruir el fondo y las huellas de nuestro paso por las tierras del Archipiélago, a lo menos, se habrá desfigurado la fisonomía espiritual del alma hispano-filipina dándole un aspecto que repugna a su herencia y tradición. Pero los pueblos, como los libros, «habent sua fata», y, muy aprisa ha llegado el destino de nuestro idioma sembrado allí por nuestros conquistadores y misioneros. Nada importa que las generaciones actuales hablen aún en castellano y sientan en español. El porvenir está en la formación de las nuevas fuerzas de vida que hoy se levantan, y estas fuerzas, el destino las ha colocado en manos de la escuela norteamericana y ella las plasmará a su imagen y semejanza.

Los que no creen en la destrucción y asimilación de los pueblos bajo especiales condiciones, de las cuales no existen precedentes en la historia, es que no quieren o no se atreven a convencerse de la evolución exageradamente acelerada que realizan el interés y el egoísmo en la vida de las sociedades acaparadoras. No han pasado treinta años de aquel «adiós», que el infortunio nos obligó a dar a las tierras llenas de los recuerdos de Legazpi y de Urdaneta, y en este insignificante retazo de tiempo, de cada seis niños, «uno habla castellano». ¿Qué deparará el destino a nuestro idioma, antes de que termine el siglo XX? ¿Se habrá extinguido en Filipinas, y será solo melancólico recuerdo literario en los claustros de la Universidad de San Juan de Letrán o en las aulas próceres del Ateneo?

Como primera piedra del puente por donde abandonará el idioma castellano el archipiélago filipino, se ha asentado la escuela en inglés. Y la influencia protestante ha colocado la segunda; las restantes las pondrá el tiempo, y lo que Dios no lo permita ni España lo consienta, es que el apostolado y el magisterio de los misioneros españoles se vean obligados a dar a las tierras que llevan el nombre del Gran Monarca, Felipe II, el último «adiós», llevándose en una urna cerrada la postrera memoria de nuestro recuerdo arropada en ternuras maternales.

MARCIAL ROSSELL

Hotel Ansonia-Nueva-York julio 1922

SUCESOS

Embriaguez, escándalos y sus derivados.

El calor sofocante que a «tutti pleni» ha sentado sus reales en nuestra ciudad, que hace hervir la sangre, la prohibición de vender vino en domingo (movido para que se haga mayor consumo, por lo visto) y un poco de descuido en el lenguaje y educación, nos ofrecen como nota destacable de esta sección la siguiente lista de embriagados, blasfemos y escandalosos.

José Dionis Samper (a) El Catalino de 29 años que fué detenido en la calle de Almanzor.

Manuel González Fernández, de 19, que lo fué asimismo en el Paseo del Príncipe.

José Silva Muñoz, de 52, también detenido en la plaza de San Sebastián.

José Hernández Pérez de 26; José Ponzón Terrones, de 25; José Fuentes Uclés, de 40, en la calle de Toledo.

¿Quién pide otro? A granel

Más lamentable que la anterior relación es esta otra.

Fueron asistidos el domingo en la Casa de Socorro, las siguientes personas mordidas por perros:

Encarnación López González de 4 años, de erosiones en la pierna izquierda.

El perro que le mordió es propiedad de José Díaz Martínez.

Luis Antón Aguilar, de 12 años, de erosiones en la pierna izquierda.

El perro es de Juan Jiménez Ronco.

Esteban Hernández Ledesma, de 27 años, de erosiones en la pierna derecha.

El perro es de Juan Cortés.

Rogelio Díaz Gómez de 5 años de una herida en el muslo izquierdo.

El perro es de José Moya Morales.

Sirva de consuelo a los lesionados y de tranquilidad a todos que los canes fueron ingresados en el Parque municipal para su observación.

Dos caídas

En la Casa de socorro fué asistido de una contusión en la pierna izquierda de pronóstico leve Antonio del Águila Juárez, de 20 años, que se le produjo al dar una caída en el Andén de Costa.

—Cuando jugaba en el balneario en unión de otras niñas, tuvo la desgracia de caer de uno de los columpios la joven Trinidad Granados Bravo de 13 años, produciéndose erosiones en la frente y en la cara de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Denuncias de establecimientos

Por expender vino en domingo fueron denunciados los dueños de dos establecimientos instalados en la calle Real y Santo Cristo.

Malos tratos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia denunciaron Manuel López González, de 26 años; Nicolás García Gómez, de 32 e Indalecio Berenguel Díaz, de 23, que encontrándose en la calle de Granada fueron objeto de malos tratos e insultos por parte de Ramón Sánchez Pérez, de 31 años, el cual les llegó a amenazar con una navaja barbera.

—En las proximidades de la plaza de Abastos fué detenido por la Guardia municipal Cayetano Rodríguez San Pedro de 23 años que había maltratado a Francisco Muñoz Alcalá, de 16, el cual dió conocimiento a los guardias.

Fuó atropellado el día 4

Luis Martínez Rodríguez fué arrollado por una bicicleta el día 4 del actual, cuando se encontraba en la Puerta de Purchena.

En la Casa de Socorro se le asistió dicho día de erosiones en el codo izquierdo y rodilla derecha; pero como no conocía al ciclista que le atropellara pues se dió a la fuga, no dió cuenta del caso, hasta el domingo, último una vez que ha logrado averiguar que el ciclista es Diego Sánchez Sierra de 22 años. La guardia municipal ha detenido a este último.

Un reclamado

Los agentes de Vigilancia han detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia a Eduardo González Belver que se hallaba reclamado para cumplir condena.

El núm. 1188 de Granada

El automóvil núm. 1188 de la matrícula de Granada arrolló en la calle de Murcia a Manuel Sánchez Utrera, de 19 años, no causándole afortunadamente lesión alguna, pero rompiendo un garrafón de vino que llevaba y que valora en 17 pesetas.

Alboroto en la plaza de toros

Durante la función de cante jondo celebrada anoche en la plaza de toros, y cuando mayor era la atención del público ante los jipios de una de las artistas, en uno de los tendidos de las localidades de sol se produjo un gran alboroto que hizo necesaria la intervención de los agentes de la autoridad.

Según pudimos informarnos, parece ser que, aprovechándose del interés con que los espectadores seguían el curso de la función, un individuo se permitió ciertas libertades con una joven, la cual, indignada por tan reproachable actitud, le dió varias bofetadas. El padre de la joven Antonio Aguilar del Águila intervino asimismo resultando con un arañazo en la cara.

Fué detenido José Jiménez López, que del cante jondo pasó a lo más honroso del cuartelillo.

De la acción católica en el mundo

La juventud belga en la Unión de las Iglesias

La prodigiosa fecundidad del celo manifestábase a diario con formas y procedimientos proselitistas que abren nuevos surcos al sembrador. Cuando vibra con amorosas resonancias en el corazón, aquel grito del apóstol «Charitas Christi, urget nos», el amor de Cristo nos empuja; se redoblan las energías, se afina y acrecienta la potencialidad cerebral y una perspectiva de insospechadas actividades ofrece prometedora de triunfos para el espíritu. ¿Qué suerte de dulcísimas atracciones encierra el tema de la Unión de las Iglesias, reiteradamente propuesto por el Sumo Pontífice como empresa de juventud? Con pesadumbre de siglos, la historia y la vida del cisma; diríase que el estudio y planteamiento de la solución habría de requerir madurez y adecuada sazón; mentalidades robustas hechas a bucear en las complejidades de sutilezas, más bien que inteligencias todavía en flor; pero basta un análisis sereno y reposado de la cuestión, para advertir que en las reconquistas logra el amor lo que no sabe ni puede el estudio.

¿Qué desean los latinos? pregunta el monje Don Lambert Baduquin, director de la revista «Ireniko», órgano de la Abadía de Mont-César en Lovaina, establecida en 1925 para promover el apostolado de la Unión. ¿Se trata acaso de orientar nuestros usos litúrgicos y disciplinares o de latinizar a los orientales? ¿Se desea dar con una forma dogmática lo suficientemente flexible y acomodaticia que permita agrupar a su alrededor a todos los cristianos?

Ni una cosa ni otra. En materia de liturgia y disciplina, responde, fuerza es reconocer que nuestros hermanos separados, tienen los mismos derechos que nosotros y que sus instituciones tradicionales merecen igual veneración y estima que las nuestras.

Los contactos más eficaces y duraderos han de procurarse más que por caminos de controversia, por la senda de la aproximación cordial, pues el «unus Pastor et unum ovile», entrañable afán de nuestro Redentor amadísimo, es ante todo unidad de afecto. Así lo decía Pío XI en la alocución consistorial de 1924 «cambios de pensamiento de una y otra parte dentro de un espíritu de caridad».

Y he aquí el plano donde operan y se mueven las juventudes belgas dirigidas por los Monjes de la Unión. Los hombres de ciencia tienen su zona perfectamente definida, a la cual no se llega mientras los terrenos que la circundan se hallen con maleza de espinas y abrojos que entorpecen el paso. Hace falta destruir prevenciones, sustituir el viejo espíritu hecho de egoísmos y desmedida prudencia con otro de lealtad y desinterés, de caridad y confianza. Y esta es obra de jóvenes. En las s-mamas de propaganda ya celebradas en Bruselas, Lieja, Verviers, Lovaina y Namur, el tema de la Unión limitado antes al estrecho círculo de los estudios profesionales, se ha ensanchado penetrando en las muchedumbres. Una manera de hablar sin aridesces ni sequedades, antes al contrario, unida de suavidad e indulgencia, atrae el interés popular. Los jóvenes de Bélgica han sustituido la palabra «conversión» por la de «retorno»; tampoco llaman a los orientales «cismáticos ni herejes, sino disidentes y hermanos separados» porque al fin se trata de cristianos bautizados, la mayor parte de los cuales viven de buena fe en el cisma. «La antigüedad cristiana del Oriente—ha dicho Pío XI—conserva una santidad tan venerable que merece no solo el respeto, sino también toda nuestra simpatía».

El celo así encauzado y dirigido no puede menos de obtener rico y copioso rendimiento. Muéstralo bien a las caras el acogimiento que periódicos griegos y eslavos otorgan a esta tendencia de efectivo intercambio que responde por lo demás a los anhelos del Pontífice, deseoso de interesar a los jóvenes en tan noble y levantado empeño, característico también y propio de esa edad florida en que los ojos y el corazón se abren generosos.

J. POLO BENITO

Francisco Soriano

ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECAENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Compañía Transmediterránea

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite cargo y pasajeros. NOTA: Los vapores áncoras al servicio Almería Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

Máquinas de escribir REMINGTON



La primera en 1873 La primera hoy Distrito de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Granada 42 y 44, principal Málaga. Agente en Almería: Vicente de Burgos.—Narvez, 1

J. Gálvez Lancha OCUJLISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. (Calle cuarta del señor Plaza).

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

MUY IMPORTANTE PARIS-MADRID (antes BAZAR VICTORIA). REAL, 9.—ALMERÍA. PRÓXIMA APERTURA

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE Pesetas, 557/50 Billete entero 282/50 Medio billete Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles).—Almería.

Compañía de Depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Academia de «Nuestra Señora de las Angustias» Preparatoria para el ingreso en la «Academia General Militar» Directores: Don Luis Medrano Padilla. Comandante de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera. Comde de Infantería. Convocatoria todos los años. Publicada la primera convocatoria de ingreso para 1.º de Junio de 1928; en 1.º de Septiembre darán principio las clases que serán desempeñadas por el mismo profesorado que desde el año 1919 ha venido obteniendo éxitos de todos conocidos. Es preciso tener aprobado el bachillerato elemental o el cuarto año de la carrera. Se facilitan informes y se remiten gratuitamente reglamentos con relación de los señores alumnos ingresados por este Centro en todas las Academias del Ejército. INTERNOS. EXTERNOS. MEDIO PENSIONISTAS Calle de San Matías, núm. 23.—Granada

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Tímbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm 6, (al lado de la Tienda Asilo).

Envases Mecánicos para Frutas S. A. Se construye toda e case de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten. VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO. Y PARA CONSTRUCCION. Se fabrican CABANITAS modelo oficial contra la mosca mediterránea 150 pesetas millar. Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

Azufre Americano y de las Balsas de Gástor TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo. José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-analizador de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Consulta de 3 a 5. Conde Ofaña, 6. José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Navarro Rodrigo, 22.

D. O. M. Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Juan Bautista Samper Busquet Práctico del Puerto falleció el día 25 de Julio de 1923 R. I. P. Sus hermanos don Francisco, don Antonio y don Hipólito, ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebren el día 27 del corriente mes en la iglesia parroquial del pueblo de Rioja serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CALLOS?

Usando solo tres días el patentizado.
UNGUENTO MAGICO
 desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
 Hay muchas imitaciones. Exigid
UNGUENTO MAGICO
 Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO
 laza P de San Ildefonso, 5.—Madrid.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correo Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 31 de Julio el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
 Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el vapor

Antonio López

con escalas en Cádiz y Canarias.
 Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 14 de Agosto, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.
 Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
 Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

CALLICIDA PIZA

Extirpa diariamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
 Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías.
 Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MARTES.—Santa Ana, Madre de la Virgen María.—Santos Erasto ob., Sinfronio, Olimpio, Teodoro, Exuperia y Jacinto, mrs.; Valente, ob., Pastor, pb., y Benito, m. cfs.
 La Misa y el Oficio divino son de Santa Ana, Madre de la Santísima Virgen con rito doble de segunda clase y color blanco.
 JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en la Iglesia de Santo Domingo.
 Mañana, en la del Sagrado Corazón de Jesús.
 EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.
 Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.
 MES DE JULIO.—En honor de San Ignacio de Loyola todos los días se hace el ejercicio correspondiente en la Iglesia del Sagrado

Corazón de Jesús durante la Misa de ocho y media.
 Por la tarde, a las 8, Santo Rosario y el ejercicio en honor del Santo.
 NOVENA A SANTA MARTA.—En la Capilla de las Hermanitas de los pobres, se celebrará desde el 21 al 29 los cultos siguientes:
 A las 7 y media Misa de Comunión y por la tarde a las cinco exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
 El día 29, fiesta de la Santa, Misa solemne con sermón.
 NOVENA A SAN CRISTÓBAL MÁRTIR.—En la Ermita de su nombre a las 7 y media de la tarde Santo Rosario, ejercicio y cánticos por los niños de las Escuelas del Ave María.
 SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
 En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y en Santo Domingo a las 8.

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa, se han adquirido cinco mil imágenes del SANTÍSIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico.
 Si le interesa, Vd. poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles gratuitamente escribiendo enseguida a INSTRUCCIÓN CÁTOLICA.
 APARTADO DE CORREOS 10.053.—MADRID.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
 El del viernes publica:
 Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.—Relación nominal de las clases de activo y licenciados que se proponen para los destinos anunciados a concurso en Abril de 1927, con arreglo al Real decreto de 6 de Septiembre de 1925.
 —Convocatoria al pleno de la Diputación provincial.
 —Relación de prófugos (continuación).
 —Convocatoria de Septiembre de la Facultad de Filosofía y Letras de Granada.
 —Asuntos judiciales y municipales.
 —Relación de licencias de armas y caza expedidas en el Gobierno civil en diciembre de 1926 (continuación).

El del sábado contiene:
 Real orden de Gobernación sobre regulación de precios del trigo.
 —Edicto de la Comisión provincial anunciando el extravío de una carta de pago.
 —Circular de Abastos sobre fabricación de aceite de cacahuet.
 —Relación de prófugos (continuación).
 —Requisitorias y edictos municipales de escaso interés general.

Notas marítimas

Movimiento de buques
 Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
 BUQUES ADMITIDOS
 Vapor español «Mariano Cano», de Cullera, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Florinda», de Cartagena, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Roberto R.», de Motril, con carga general y pasajeros.

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS
 UNA peseta cajita en Farm. y Drogr. Dep. Vda. de Vivas Pérez

—Idem idem «Canalejas», de Melilla, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Cabo Blanco», de Málaga, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Dorotea», de Port-Lend, con madera.
 —Idem idem «Vicente Puchol», de Ceuta, con tropas.
 —Pallebot «Eduardo Welbel», de Adra, en lastre.
 —Laud «Ramón Moreno», de Torreveja, con patatas.
 BUQUES DESPACHADOS
 Vapor español «Mariano Cano», para Melilla, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Florinda», para Málaga, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Roberto R.», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Canalejas», para Melilla, con carga y pasajeros.
 —Idem idem «Cabo Blanco», para Cartagena, con carga general y pasajeros.
 —Idem idem «Vicente Puchol», para Lache, con carga general.

DE INTERÉS
 La revista oficial «Aviso de los Navegantes», dice que se va a proceder a cambiar la luz del faro de Bonanza, situado en la desembocadura del río Guadalquivir.
 Las nuevas características, son luz blanca de relámpagos equidistantes cada segundo, con alcance de diez millas.
 También anuncia que ha quedado levantada la almadraza llamada «Lances de Tarifa» en el Estrecho de Gibraltar.

De Instrucción Pública

Corrida de escalas
 La «Gaceta» ha publicado la corrida de escalas correspondiente a las vacantes producidas durante el mes de Junio.
 En maestros asciende a 8.000 pesetas el número 113, señor Llorca; a 7.000, hasta el número 321, señor Bruno; a 6.000, hasta el número 767, señor Gómez; a 5.000, hasta el número 1.553, señor Rojano; a 4.000, hasta el número 2.379, señor Gil, y a 3.500, hasta el número 3.784, señor López.
 En maestras no se ha producido ninguna vacante en las tres primeras categorías; a 5.000 pesetas ascienden hasta el número 1.409, señora Muñoz; a 4.000, hasta el número 2.303, señora Sempro-

niana, y a 3.500 hasta el número 3.678, señora Onativia.
 Del segundo escalafón ascienden, en maestros a 2.500 pesetas, hasta el número 1.332, señor Delgado; en maestras, hasta el número 1.145, señora Ibáñez.
 En la misma corrida se adjudica sueldo de 5.000 pesetas, en cumplimiento de sentencia del Tribunal Supremo, a doña Carmen de Castro Jiménez.
 Por reintegro se adjudica sueldo de 5.000 pesetas; a doña María Josefa Gómez; de 4.000, a doña María Ferré Solvet, y sueldo de 3.000 pesetas, por reintegro, a otros señores maestros y maestras.
 Los ascendidos por la precedente corrida de escalas podrán reflejar en las autorizaciones que para solicitar destinos presenten durante el presente mes el nuevo sueldo que en la misma se les adjudica.

NOTICIAS

Venta
 de dos puertas grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garage. Razón: Administración, este día.
 Se alquila
 un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.
 Se alquila
 un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
 Se vende
 una moto con side-car de dos asientos a toda prueba marca «Indians».
 Para informes: Huérfanas, 20.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia.
 Sección 1.ª: Causa n.º 275 del año 1926 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de allanamiento de morada.

Abogado, señor Fernández Orts.
 Procurador, señor Roda.
 Causa n.º 27 del año 1926 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de corrupción de menores.
 Abogado, señor Fernández Orts.
 Procurador, señor Grisolia.
 Sección 2.ª: Causa n.º 47 del año 1926 del Juzgado de Vélez Rubio por el delito de homicidio.
 Abogado, señor Fernández Orts.
 Procurador, señor Moreno.
 Para mañana

Sección 1.ª: Causa n.º 74 del año 1927 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de robo.
 Abogado, señor García Briet.
 Procurador, señor Zárate.
 Sección 2.ª: Causa n.º 1 del año 1926 del Juzgado de Gergal por el delito de prevaricación.
 Abogados, señores Esteban y Ruente.

Procuradores, señores Escobary Grisolia.

HELENIA
 Jabón
 insustituible

Administración de Correos

Horas al público
 Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
 Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
 Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 a 2 media a 11 y de 2 y media a 4 y media.
 Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
 Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.
 Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.
 Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
 Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
 Portland Vallearca
IOSE FRADERA
 Fábrica en Vallearca (Sítges)
 DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13
 Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
 CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
 BARCELONA

"MOTORES" **CROSSLEY**
 LO MISMO PARA QUE PARA ACBITES PESADOS GAS POBRE, ETC.
 Son los PREFERIDOS en el mundo entero.
 Detalles gratis: A. S. MAUDE, Gran Vía, 1.
 Apartado 584, MADRID.
 VICENTE AZNAR, Conde de Oñalía, 30, Almería.

Obtenga usted referencias del millón de compradores del BUICK
 Cada día se venden más BUICK porque siempre resultan los mejores. En cuanto usted vea de cerca un BUICK y dé en el un paseo por la ciudad o por el campo comprenderá que ese es el coche elegante y seguro que usted necesita.
 CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES
 Concesionario en Almería
EDUARDO ROMAY
 Boulevard del Príncipe, 56, dp.
 PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

 NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS (Sujepto a variación sin previo aviso)

MODELO	Pesetas
25 TURISMO.....	12.600
20 COACH.....	13.500
27 SEDAN.....	14.100
24 SPORT ROADSTER.....	12.400
MASTER	
MODELO	Pesetas
55 TURISMO.....	16.000
50 SEDAN.....	20.600
51 BROUGHAM.....	19.900
54 CC COUPE.....	20.000

Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático.
 Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO.
 Pidan a nuestros concesionarios detalles de nuestra garantía de un año.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
 Nueva fábrica: Calle de Granada, 33
 MADRID

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMÓVILES, "BUICK" LOS SUPERARÁ

¿No tiene usted noticia todavía?
 Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
 Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.ª, Madrid (10).
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Don
 domicilio en calle.....n.º.....
 provincia de..... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate, esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
 Firma (bien legible)
 NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

"LA INDEPENDENCIA"
 Precios de suscripción
 En Almería, un mes..... 2'00 pesetas
 En el resto de la península, un trimestre..... 6'00
 Extranjero, un trimestre..... 15'00
 Número del día..... 0'10
 Número atrasado..... 0'20
 Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00	150'00	90'00	60'00
Media plana	500'00	125'00	75'00	50'00
A 6 columnas	210'00	105'00	63'00	42'00
A 5	175'00	87'50	52'50	35'00
A 4	140'00	70'00	42'00	28'00
A 3	105'00	52'50	31'50	21'00
A 2	70'00	35'00	21'00	14'00
A 1	35'00	17'50	10'50	7'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.
 Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
 Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
 Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.
 Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
 Gobierno militar, calle de García Aliz, número 5, de nueve a dos.
 Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos.
 Audiencia provincial, calle de Gerona, número 14, de nueve a una.
 Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.
 Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.
 Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.
 Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.
 Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.
 Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de nueve a dos.
 Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Carrito Suplemento de Limpieza, Detergente de los Baños
 GRANOS, ESPIGA, LA OLIVERA, SARRA
 BARRAS, CUBOS, CUBOS, CUBOS, CUBOS
 QUIMICA, QUIMICA, QUIMICA, QUIMICA
 DETERGENTES, DETERGENTES, DETERGENTES, DETERGENTES
PIEL
 Pomada Antiseptica 10% D.M.S. Piel
 Depósito de Farmacia y Droguería en Almería, Calle de San Juan, 225 y 226